

# КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№54 (25003)  
Среда, 8 мая  
2019 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbpravda.ru

## РАССМОТРЕНЫ ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ТЭК РЕСПУБЛИКИ



Врио Главы КБР К.В. Коков провёл заседание межведомственной рабочей группы по рассмотрению проблемных вопросов функционирования топливно-энергетического комплекса республики.

Открывая заседание, Казбек Коков отметил, что тема энергетической безопасности, а также решение задач, связанных с высокой степенью износа технологического оборудования, сверхнормативными потерями электроэнергии и газа в сетях, пресечением фактов незаконного оборота энергоресурсов имеют стратегическое значение для устойчивого социально-экономического развития региона.

Заслушав доклады заместителя Председателя Правительства КБР – министра инфраструктуры и цифрового развития В.Х. Молодцова, генерального директора ОАО «Газпром межрегионгаз Нальчик» З.В. Воронкова, и.о. управляющего директора «Каббалкэнерго» М.З. Канаметова, главы администрации г.о. Нальчик и Терского муниципального района Т.Б. Ахлова и М.А. Дадова, врио Главы КБР подчеркнул, что, несмотря на определенную положительную динамику, проблем в отрасли всё же много. Большая их часть сводится к необходимости реформирования и модернизации всей системы ЖКХ, комплексного подхода

к разработке и реализации программ повышения эффективности функционирования теплонаблюдающих организаций Кабардино-Балкарии.

Министерству инфраструктуры и цифрового развития КБР совместно с заинтересованными ведомствами дано поручение подготовить предложения по дальнейшему развитию топливно-энергетического комплекса республики, приложить усилия для сохранения показателя сто процентной оплаты за поставленные энергоресурсы бюджетными учреждениями. Главы местных администраций предложено наращивать работу по укреплению платёжной дисциплины.

С информацией о результатах по обеспечению законности в сфере ТЭК выступили первый заместитель министра внутренних дел по КБР – начальник полиции Н.М. Мамагова, руководитель Управления Федеральной службы судебных приставов КБР – главный судебный пристав республики А.К. Бауаев.

В работе заседания приняли участие руководители Правительства КБР, ресурснабжающих организаций, правоохранительных структур, представители территориальных управлений федеральных органов власти, главы администраций районов и городских округов.

*Пресс-служба Главы и Правительства КБР*

## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

Кабардино-Балкария присоединилась к всероссийской акции «Диктант Победы», республиканский этап которой состоялся в КБГУ им. Х.М. Бербекова, КБГАУ им. В.М. Кокоева, СКГИИ.

Мероприятие, инициированное партией «Единая Россия», проходит в преддверии празднования 74-й годовщины окончания Великой Отечественной войны в рамках федерального проекта «Историческая

память» во всех регионах России и 22 государствах мира. Цель акции – привлечение общественности к изучению истории, повышению грамотности и патриотического воспитания молодёжи.

Для проведения диктанта из федерального центра тестирования в республику направлены контрольные тестирования материалы, бланки ответов и информационные листы с идентификационными

номерами. 45 минут отводилось участникам акции на решение тестовой части, состоящей из двадцати вопросов.

Результаты «Диктанта Победы» будут опубликованы 12 июня, в День России. Победителей, набравших высшие баллы, определят на региональном, окружном и федеральном уровнях.

*Пресс-служба Главы и Правительства КБР*

Северо-Кавказский государственный институт истории стал одной из площадок проведения «Диктанта Победы».

Идея акции – привлечь дополнительное внимание общества, особенно молодого поколения, к событиям Великой Отечественной войны, к подвигам, героизму и патриотизму защитников Родины, победивших войску фашистской Германии и государств гитлеровской коалиции. Важная миссия патриотической диктанта – প্রতিবেশ্যতা প্রকল্পে উন্নয়ন আনতে।

Важной задачей организаторы считают сохранение интереса к этой теме, чтобы по окончании акции её участники захотели прочитать книги, посмотреть документальные и художественные фильмы о событиях 1941-1945 годов.

Как пояснила заведующая кафедрой общих гуманитарных и социально-экономических дисциплин, доцент, кандидат филологических наук, преподаватель кафедры филологии и лингвистики КБГУ Людмила Шауцуква, 20 вопросов



диктанта прошли проверку Рособнадзора на предмет защиты на каналам в социальных сетях. В регионах они поступали по защищённым каналам связи. Все участники получили номмерные машиночитаемые бланки с вопросами, к каждому предлагалось четыре варианта ответов. Пользоваться гаджетами или подсказками запрещалось. Заполненные бланки отсканируют, введут в компьютерную систему, которая автоматически проверит ответы и подведёт итоги.

Северо-Кавказскому государственному институту истории, ректором которого является профессор Ана

толий Рахавев, не так много – нет ещё и тридцати, но у нас есть замечательные традиции. Одна из них – активное участие в торжествах в честь Дня Победы, – рассказала Людмила Хажметова. – Студенты и преподаватели входят в число организаторов ежегодной патриотической акции «Бессмертный полк». В этом году более ста студентов института и колледжа культуры и искусств СКГИИ, некоторые преподаватели пишут «Диктант Победы». Цель акции – не только получить информацию о войне, но и войти в атмосферу духовности важного периода, одного из высших пиков в истории

России, когда представители многих национальностей проявляли чудеса героизма, самоотверженности, стремились защитить Родину. И всё это очень важно для нашей молодёжи. Результат диктанта – в огромном воспитательном моменте, который до сих пор несут для нас события Великой Отечественной войны. Эти воспоминания связаны с каждой семьей с подвигами героев. И память о них, к счастью, жива.

7 мая приветом из далёкого родного звали учившихся в институте искусств известные каждому песни о войне. Волонтеры Победы одеты в военную форму,

встречали участников акции и вручали им георгиевские ленточки. В нескольких аудиториях вуза перед началом акции демонстрировались документальные фильмы о Великой Отечественной. Со студентами беседовал председатель Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мухамед Шихабатов.

Участники «Диктанта Победы» – Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова и её заместитель Салим Жанатаев – по предложению прокурора Северо-Кавказского государственного института искусств Фуада Офендиева ознакомились с некоторыми материалами институтовского музея. В экспозиции, подготовленной в рамках проекта «Историческая память» Кабардино-Балкарского регионального отделения политической партии «Единая Россия» и Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации «Патриот», представлены портреты и письма наших земляков, Героев Советского Союза, Алма Байсултанова, Кубати

Карданова, Михаила Якогеева и других прославленных участников Великой Отечественной войны.

Татьяна Борисовна и Салим Алиевич пообщались с участниками патриотической акции, поблагодарили их за сохранение памяти о славленном прошлом нашей страны.

– «Диктант Победы» – это прежде всего дань памяти и чести людям, которые отстояли страну, победили фашизм. Важно, чтобы правда о Великой Отечественной войне была, звучала, – подчеркнула Татьяна Егорова. – Очень приятно, что в Кабардино-Балкарии в акции участвуют люди разных поколений, и я вместе с вами буду писать диктант. Для меня это очень важно, потому что мой отец прошёл всю войну и закончил её с многочисленными наградами. Масштабность этой акции говорит о том, что мы знаем свою историю, помним её уроки, гордимся своей страной и будем делать всё для того, чтобы память, правда о той войне, о подвиге наших народов сохранилась навечно и передавалась из поколения в поколение.

*(Окончание на 2-й с.)  
Фото Артура Елканова*

## К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

### ПЕРЕЗНАКОМЛЕНЫ ОСТАНКИ ЗАЩИТНИКОВ ВЫСОТЫ 910

В канун Дня Победы в селении Атажукино Баксанского района состоялась церемония перезахоронения останков советских воинов – защитников высоты 910, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Летом 1942 года фашистские войска, захватив город Пятигорск, рвались вглубь Северного Кавказа. С августа 1942 по январь 1943 года продолжались ожесточённые бои за Кабардино-Балкарию. Особенно стойко сдерживали красноармейский натиск врага в районах высот 910, горы Хара-Кора, селений Засково, Кабырду, Верхний Курл, города Нальчика и горных перевалов.

После минуты молчания останки двух защитников Северного Кавказа были захоронены. К памятнику возложили венки и цветы, а в небо выпустили 74 воздушных шара в знак 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В церемонии приняли участие ветераны, представители координационного совета «Поискового движения России», региональных поисковых и юнармейских отрядов, кадеты, руководители патриотических и общественных организаций.

## Невручённые медали Калины Бугова

Спустя более 74 лет после выхода указов о награждении, удостоверение к медали «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» рядового Бугова Калины Татувевича передадут его внуку.

В ходе установления фронтовых судеб представителей рода Буговых, погибших на фронте, мы выбрали для дальнейшего изучения сведения о Калине Бугове. В нашей работе это третий представитель рода, кому не были вручены награды. По документам военного времени он числится погибшим и даже похороненным в г. Горный Ключ, а оказалось, что выжил и вернулся домой.

Калина Бугов родился в 1908 году в с. Атажукино 3-е Нальчикского округа Терской области (ныне с. Куба Баксанского района). Призван в

Бугов Калина Татувевич (рядовой)  
1908 – 24.03.1968

ряды Красной Армии в сентябре 1930 г. Кубинским РККБКАССР. После службы в армии зачислен в запас. Был женат на Фатимат Мальбаховой. 25 июля 1936 года у них родился сын Хаартали, Фатимат умерла вскоре после рождения ребёнка.

*(Окончание на 2-й с.)*

## ФОРУМ

### Взаимодействие с предприятиями Узбекистана

Более 400 компаний, представляющих крупный, средний и малый бизнес, образовательные учреждения из России и стран Центральной Азии, приняли участие во второй международной промышленной выставке «Expo-Russia Uzbekistan-2019» и Ташкентском бизнес-форуме.

Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова представлял Центр прогрессивных материалов и аддитивных технологий КБГУ. С докладом об основных направлениях жизнедеятельности Кабардино-Балкарии, роли КБГУ в развитии региона, ключевых направлениях вузовских исследований и перспективах межрегиональных связей с другими вузами, НИИ и бизнес-сообществом Узбекистана выступила проректор по научной работе КБГУ Светлана Хаширова.

Участники «круглого стола» высоко оценили деятельность кол

лектива КБГУ по развитию научных исследований. Учёные крупнейшего вуза нашей республики получили приглашение принять участие в заседании Торгово-промышленной палаты Узбекистана в октябре 2019 года для обсуждения перспектив выполнения совместных проектов университета с предприятиями и организациями страны.

На форуме было подписано соглашение о научно-техническом сотрудничестве между КБГУ и НИИ химической технологии (Ташкент).

В продолжение переговоров участники выставки посетили пред

приятие Узбекистана по производству компаундов (полимерных смол, пластичных смазок) для нужд автомобильной промышленности. Достигнута договорённость о подписании рамочного соглашения о сотрудничестве в области разработки новых химических соединений такого рода.

Форум «Expo-Russia Uzbekistan-2019» проводился при поддержке Министерства иностранных дел РФ, Минпромторга России, Минобрнауки, других министерств и ведомств России и Узбекистана.

## ПРИЗНАНИЕ

Это стало очередным подтверждением высокого уровня коммерческой привлекательности и международного признания эффективной деятельности представителя Кабардино-Балкарии в области высокомолекулярных полимеров и композитов.

## НА ВЫСТАВКЕ В ШВЕЙЦАРИИ

СЕРЕБРЯННОЙ МЕДАЛЬЮ И ДИПЛОМОМ РОСПАТЕНТА ОТМЕЧЕНА РАЗРАБОТКА УЧЁНЫХ КБГУ «СУПЕРКОНСТРУКЦИОННЫЕ ПОЛИМЕРЫ И КОМПОЗИТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ С ВЫСОКИМ НАПОЛНЕНИЕМ УГЛЕ- И СТЕКЛОВОЛОКНАМИ».

Вручение работникам Кабардино-Балкарского государственного университета им.

Х.М. Бербекова знаков особого отличия состоялось в Швейцарии, в ходе торжественной церемонии награждения участников крупнейшей в мире международной выставки



«INVENTIONS GENEVA», на которой были представлены достижения 825 экспонентов из 42 государств.

В этом году выставку инноваций в Женеве, в выставочном комплексе «RALEXPO», посетили свыше 30 тысяч человек: учёные, промышленники, предприниматели, представители органов государственной власти различных стран. Элита изобретателей продемонстрировала свыше тысячи инноваций

широкого спектра научных направлений. Самые содержательные экспозиции представили Гонконг, Тайланд, Китай, Тайвань, Россия, Швейцария, Франция, Германия, Малайзия, Саудовская Аравия, Катар, Испания, Италия и Иран. Объединённая российская экспозиция состояла из 33 разработок 19 отечественных университетов, научных центров и организаций, представляющих свыше тысячи инноваций 12 регионов страны.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА  
НА ЧЕТВЕРГ, 9 МАЯ  
Днём: +17... +18. Ночью: +12... +14  
Небольшой дождь

НА ПЯТНИЦУ, 10 МАЯ  
Днём: +16... +17. Ночью: +13... +14  
Небольшой дождь

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ПРИСОЕДИНИЛАСЬ К ВСЕРОССИЙСКОЙ ПАТРИОТИЧЕСКОЙ АКЦИИ «ДИКТАНТ ПОБЕДЫ»

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Около трёхсот человек приняли участие в исторической акции «Диктант Победы» на площадке Кабардино-Балкарского государственного университета им.Х.М. Бербекова...



...руководитель фракции «Единая Россия» в Парламенте КБР, заместитель Председателя Парламента КБР Михаил Афашигов...

Мы должны показать пример молодёжи и никогда не забывать подвиги, которые совершили люди военного поколения...

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокоева до начала диктанта демонстрировался фильм о героях Великой Отечественной войны...

Участники акции приветствовали ректор КБГАУ Аслам Алаже и глава организационного комитета акции в Кабардино-Балкарии...



В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ГОРОДСКАЯ СРЕДА ПРЕОБРАЗУЕТСЯ

Депутат Государственной Думы ФС РФ Адальби Шхагошев на региональной неделе ознакомился с состоянием дворовых территорий Нальчика...

Начальник управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации городского округа Нальчик Анзор Ашабоков...



Во дворах, которые были отремонтированы, заменены асфальт проезжей части и подъездов, установлены новые бордюры...

деланную во дворе работу обратилась к депутату Лариса Алпуева. — Спасибо, что территорию привели в порядок...

Он сообщил, что в этом году планируется отремонтировать 25 дворовых и две общественные территории...

Проект партии «Единая Россия» «Городская среда» направлен на благоустройство дворов и мест массового отдыха в регионах и муниципалитетах...

Заместитель министра строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР Жамболат Гастаев...

Партийный проект «Городская среда» направлен на долгосрочную перспективу. Жителям он нравится, необходим, актуален, эффективен...

КОНКУРС

«Каббалкэнерго» — лучший филиал Северного Кавказа

Подведены итоги корпоративного конкурса на звание лучшего управляемого общества, филиала, территориального подразделения по результатам выполнения производственных показателей за февраль.

Филиал МРСК Северного Кавказа — «Каббалкэнерго» признан лучшим филиалом, Эльбурском РЭС присвоено звание «Лучшее РЭС»...

лучших российских энергокомпаний, а по результатам отраслевого общественного аудита — третье место в рейтинге надёжности электрических сетей России за 2018 год.

Успешную и стабильную работу электросетевого предприятия обсуждали на встрече в рамках визита в Северо-Кавказский федеральный округ...

Надёжность электросетевого комплекса республики была отмечена в ходе подведения итогов прохождения осенне-зимнего периода 2018-2019 гг.

Состояние электросетевого комплекса Кабардино-Балкарии — одно из наиболее благополучных в СКФО. Безусловно, эта позитивная динамика...

Александр КАНОВ

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Невручённые медали Калины Бугова

(Окончание. Начало на 1-й с.)

К. Бугов мобилизован в ряды Красной Армии Кубинским РВК КБАССР 14 июля 1941 года...

Однако дело обстояло иначе. В ходе боя в Краснодарском крае Калина Бугов был ранен, а командование полка занесло его в списки погибших...

Согласно донесению о безвозвратных потерях по штабу 395-й стрелковой дивизии от 2 декабря 1942 года...

Согласно другой информации — донесению о безвозвратных потерях по 13-й армии от 26 ноября 1942 года...

Даже в Книгу памяти КБР (издание 2015 г., том 2, с. 115) спустя более 70 лет со дня окончания войны внесена

недостоверная информация: «Бугов Калина Тутович, 1908 г.р., кабардинец, с. Куба. Призван в Советскую Армию в 1941 г. Кубинским РВК. Краснодарский. Погиб в 1941 г.»

Однако дело обстояло иначе. В ходе боя в Краснодарском крае Калина Бугов был ранен, а командование полка занесло его в списки погибших...

Бугов Калина Тутович умер 24 марта 1968 года, похоронен на кладбище в с. Куба-Таба. В учётной картонке в военном билете Калины Бугова...

с июля 1941 по май 1945 года, был ранен в кисть правой руки и левое плечо.

«Правительственные награды» учётной картонки написано, что награды не имеет. Если на войне его не представили к награде, то должны же были представить после войны?

Внука Калины Тутовича Олега Бугова мы нашли в Нальчике. В этом нам помог Николай Бугов.

13 декабря 2018 года от имени Олега Бугова мы подготовили документы в Главную инспекцию наградами СССР по адресу Краснодар МО РФ...

передачи удостоверений к государственным наградам СССР деда Бугова Калины Тутовича рассмотрено. Передача удостоверений к медалям «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» будет организована в установленном порядке...

Надеемся, будут исправлены ошибки, связанные с «гибелю» Калины Тутовича Бугова. Убедит его фамилию с обелиска в г. Горячий Ключ, внесут уточнения в очередную выписку Книги памяти КБР.

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

Боевые обязанности выполнял мужественно и добросовестно

Как свидетельствуют исторические архивные документы, в 1942 году был уволен из органов внутренних дел и направлен в распоряжение командования 115-й кавалерийской дивизии капитан Курортного отделения милиции Хаджи-Мурза Бекирович Кумехов.

Он родился 13 декабря 1909 года в селении Орзек Нальчикского округа Терской области. Окончил семь классов сельской начальной школы...

С началом Великой Отечественной войны Хаджи-Мурза Кумехов ушёл на фронт. Его боевой путь: командир отделения эскадрона 153-го кавалерийского полка...

В 1929-1931 годах проходил действительную военную службу, окончил кавалерийскую школу и был назначен на должность помощника командира взвода военной горской национальной школы...

Возвратившись из армии в родные края, поступил на работу в Народный комиссариат внутренних дел Кабардино-Балкарии...

Боевые обязанности Х.М. Кумехов выполнял мужественно и добросовестно, особенно в ожесточённые и кровопролитные дни сражений с врагом под Сталинградом.

и предателями внёс вклад в общее дело разгрома и победы над фашизмом. С 1 по 3 августа 1942 года под Ново-Николаевкой взводом прикрывал 278-й кавалерийский полк, где был встречен группой автоматчиков противника. В результате боя было убито около 19 автоматчиков...

К концу великой битвы с фашизмом его грудь украсили орденом Отечественной войны 2-й степени, орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Возвратившись в 1945 году домой, Хаджи-Мурза Кумехов вновь пришёл на службу в органы внутренних дел и ещё шесть лет успешно руководил

личным составом 1-го отделения милиции Нальчика, управления милиции Министерства внутренних дел, а затем — Министерства государственной безопасности Кабардинской АССР. Служил, не считаясь с личным временем. За трудовые и справедливые заслуги признан заслуженным авторитетом и уважаемым в милицейском коллективе.

В 1951 году майор милиции Хаджи-Мурза Кумехов по состоянию здоровья уволился из органов внутренних дел, но ещё долго передавал богатый жизненный и профессиональный опыт молодым сотрудникам органов и подразделений внутренних дел.

Валерий ШПИЛТОВ, член Союза писателей России, полковник милиции в отставке

График приёма граждан в Общественной палате КБР

Table with 5 columns: ФИО члена Общественной палаты КБР, осуществляющего приём, Дни приёма, Время приёма, Телефон для справок и предварительной записи. Rows include: Бердов Хазратлы Александрович, Атаев Жамал Жаирович, Федченко Людмила Михайловна, Нахушев Зауриб Ахмедович, Дьяченко Анна Васильевна, Комиссия по образованию, науке, молодёжной политике, туризму и спорту, Комиссия по социальной политике, здравоохранению и экологии, Комиссия по экономическому развитию, Комиссия по развитию институтов гражданского общества, Комиссия по развитию АПК и сельских территорий, Комиссия по соблюдению законодательства, правам человека, Комиссия по культуре и средствам массовой информации.



КОНТАКТЫ

# Благодаря народной артистке России

Профессор, заведующая кафедрой вокального искусства Северо-Кавказского государственного института искусств Наталия Гасташева в 2017 году по приглашению ЮНЕСКО в штаб-квартире в Париже получила сертификат о том, что она стала членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Участники концерта познакомились с национальными песнями и танцами. Одну из песен на французском языке исполнила Елена Богачкина. Это же произведение девочка представила в Париже, в штаб-квартире ЮНЕСКО.

Следует отметить, что Юлию Бенетти интересовал самый широкий круг вопросов, касающихся не только хореографического искусства народов Кабардино-Балкарии и Северо-Кавказского региона. Например, интересной и содержательной оказалась ее встреча с министром курортов и туризма КБР М. Шогенцуковым, в ходе которой были затронуты актуальные вопросы, намечены перспективы сотрудничества.

Не менее содержательной была встреча с членом КБР и заслуженным артистом КБР (руководитель Х. Карданов). Здесь же Юлию Бенетти и членом делегации была представлена большая выставка детских рисунков, многие из которых созданы талантливыми ребятами. В рамках «Шемкинской весны» (организатор Р. Маргушова) в ГКЗ состоялся концерт вокалистов, встреч в клубе «Мы вместе» организовала руководитель В. Долова.

Гости выразили свое удовлетворение по поводу увиденного в республике, подчеркнув, что визит в КБР оказался плодотворным и перспективным. На пресс-конференции Юлию Бенетти отметила, что пребывание в КБР дало содержательный материал для развития и расширения рамок сотрудничества как в самостоятельной, так и профессиональной сфере. Этот КБР является почетным членом в рамках взаимопонимания и взаимовлияния культуры. Кабар-

динско-Балкария и республики Северного Кавказа в плане этнокультуры не только расширяют информацию об этом регионе, но и заслуживают пропаганды лучших достижений в рамках международного сотрудничества, осуществляемого ЮНЕСКО.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Азиков, свидетельствующее о высоком уровне эстетического воспитания педагогов дошкольного учреждения.

Гости в день приезда побывали на фестивале «Танцы, Кавказ!» прошедшем в СКГИИ, организованном кафедрой хореографии института (заведующая А. Маргозова). Следом прошли мастер-классы хореографов Р. Натоева, Ф. Калова, И. Лакараева. Немало было и размышлений гостям дало общение с вице-президентом Международного артистского комитета А. Бугуановым и главой местной администрации С. Пенкиной Чегемского района Х. Караджоевым, завершившемся концертом ансамбля танца под руководством Х. Сохова.

В мастер-классе, прошедшем в художественной школе в Нальчике (директор В. Захочов) художника Эрика Гарне пришло участие юная художница, школьница из Новороссийска Варвара Еддинова, вника членом ЮНЕСКО из США Валентины Авилоню.

С большим подъемом прошёл концерт юных талантов школы искусств и колледжа культуры и искусств СКГИИ. Юная француженка Летиция Бенетти за искусство выступление на конкурсе «Шемкинская весна» стала лауреатом I степени.

Что стоила хотя бы встреча, прошедшая в Фонде культуры, организованная председателем Совета женщин города Лидией Дигешиевой и членом совета, заведующей детсадом №5 Лидией Азиковой, которые посетили мероприятие знакомству с деятельностью своей организации, членами и почетными членами горсовета. Встреча прошла в рамках проекта «Глобализация. Женщина. Связь поколений», целью которого является передача молодежи профессионального и жизненного опыта заслуженных женщин КБР. Каждая из участниц проекта ответила на вопросы: чем привлекательна избранная вами профессия, сорганизована ли привлекательность в 21 веке, как можно реализоваться в профессии, что необходимо молодому специалисту для профессионального совершенствования и карьерного роста? Они рассказали о секретах успеха и т.д.

С молодежной аудиторией и гостями из ЮНЕСКО побеседовали Я. Сияра Акизова, член Союза художников России, народный художник Кабардино-Балкарской Республики, действительный член Международной академии творчества, лауреат государственной премии КБР в области культуры и искусства. Почетными, достойными внимания специалистами для профессионального совершенствования и карьерного роста? Они рассказали о секретах успеха и т.д.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

Юлия Бенетти говорила об этом и на встрече с активом Совета женщин Нальчика, проводящего большую работу в социокультурной сфере и воспитании подрастающего поколения. ЮНЕСКО является членом этой международной организации. Также ей была вручена серебряная медаль за вклад в развитие культуры РФ и личные заслуги в области вокального искусства.

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# Книга, посвящённая героям войны

В канун 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне полковник внутренней службы в отставке Запиргер Шогеном, заслуженный работник культуры Российской Федерации, инициирует исторический проект «Создание книги о героях войны».

Десятки тысяч сынов и дочерей Кабардино-Балкарии награждены высокими правительственными наградами. Храбро бились с врагом и войны-малокорданцы. Высокого звание Героя Советского Союза был удостоен лётчик-истребитель А.Т. Камкошев. К такому же высокому званию представлялись воины, призванные на фронт Терским районным военным комиссариатом, — младший лейтенант А.Х. Кануков, старший сержант К.С. Кошкоров, младший сержант В.А. Мерзлюкин, красноармеец А.И. Поляков. Высшей награды родины — ордена Ленина за боевые подвиги, совершённые

на Кубани, удостоен посмертно капитан Х.Д. Дудоров. Первый командир 115-й национальной кабардино-балкарской кавалерийской дивизии подполковник С.А. Карданов стал кавалером орденов Красного Знамени, Александра Невского и Отечественной войны I степени. Кавалеры Победы, советские орденов — мужественные офицеры Х.Ж. Кереефов, Х.Б. Каиров, Х.Ж. Шамахов, И.М. Белик, В.Б. Гулаев, А.В. Павлов, И.Н. Манчуков, Е.П. Мотоголов, М.Д. Геранджов, Н.П. Мухмин.

Многими боевыми орденами и медалями отмечены ратные подвиги генерал-майора Александра Ивановича, подполковника Наима Мамаева, майора Хамзат-Хаджи Залимгериева, капитана Джахара Балкарова, Каралиби Валиева, старшего лейтенанта Николая Арафурова и Зубера Ошераева, сержантов Азербей Болотокова, Сергея Иванова, Ахмеда Хамова, Николая Карагодина, Николая Григораша. Сержант Саид Тубаев был удостоен четырёх медалей «За отвагу».

На страницах издания авторы доводят до сведения читателей, как героически сражались захваченные отдельные жители Терского района, за какие ратные подвиги были отмечены высокими правительственными наградами.



Валерий ШИПИЛОВ, член Союза писателей России, полковник милиции в отставке

ЮБИЛЕЙ

# Сокровище Юсуфа Эминова

Нет в республике человека среднего и старшего поколения, кто бы ни разу не слышал о Юсуфе Эминове. С его именем связан революционный прорыв в мире балльного танца, который он совершил, работая в Нальчике в танцевальном зале парка культуры и отдыха на протяжении сорока лет.

степенно ожили. Всё это время рядом с ним находилась кошка с собакой. Вопреки всем прогнозам врачей, он поправился. И когда это произошло, танец танцевать перестал. Как белка жонглирует орехами. Так, говорил Эминов, его любовь к танцам имеет очень длинные корни, она началась с неурочного мажора вернуть здоровье, способность двигаться.

— Можно сказать, что мы жили прямо в лесу, так как забор, как сейчас строит, не было. Во двор заходила всякая лесная живность, у которой я учился, как двигаться. Видел, как белка складывает лапы, и повторял за ней. Наблюдая за кузнечиком, давал себе время, за которое я должен был освоить все движения. И так, поплавы, руки, плечи. Приходилось преодолевать адскую боль и повторять вновь и вновь одно и то же, зачастую срываясь. Так, что, — говорит Эминов, — каждая группа, что она встала и может делать руки и ноги, я выстрадал, этим бесконечно дорожу, как сокровищем — своим самым большим завоеванием, которое спустя время постоянно совершенствовал. Исламич не признаю. Эминов признаётся, что никакими иными богатствами, кроме этого, но отнюдь не до совершенства, у него нет и никогда не было. Но он не может сказать, что он встал и начал танцевать. Потому что то, чем он обладал, дарило ему безграничную радость и такую степень счастья, что оно изливалось благодатным теплом на всю жизнь.

— Я был богат всегда, — говорит Эминов признаётся, что никакими иными богатствами, кроме этого, но отнюдь не до совершенства, у него нет и никогда не было. Но он не может сказать, что он встал и начал танцевать. Потому что то, чем он обладал, дарило ему безграничную радость и такую степень счастья, что оно изливалось благодатным теплом на всю жизнь.

Постановка Эминова авторитетные эксперты назвали, что его танцы «Орайда», «Казачок», «Сиртаки», «Лингинги» и многие другие прости, элегантно и изысканно красивы. Сам же он считает, что в этом простом отражении счастья от его танца. Большое действительно видится издалека, говорит Эминов. Только спустя годы он осознал, какое громадное значение для его становления балмейстером и постановщиком танцевальной культуры Кабардино-Балкарии, РСФСР и СССР, КЧ ВПКСМ.

Вот только небольшой список танцев, созданных им танцами, из которого будет видно, чем был увлечён и в какую сторону смотрел их автор: «Эю засажённых гор», «Вальс цветов», «Лингинги», «Рио-Карнавал», «Продолжайте, импровизируйте как роса на листьях орешника, пуговых белок, поляны, сплошь усыпанные цветами, вкус ключевой воды из родника — всё, за что любил природу с её первозданной красотой от котушки до его словам, душа всегда под. Эта музыка оставила навсегда, и она имеет волшебную силу отражаться во всем, что создаёт человек.

Любовь к природе и особенно к животным — отдельная тема в биографии Эминова. С самого раннего возраста он любил всякую покаянную живность. Как только встал в садике в кризис, листья со сломанной папкой. Раньше зверушки, попла в дом Юсуфа, относился к нему с полным доверием.

— Это моя отличительная черта, — смеётся, — Бахчисарайский фонтан. Раньше зверу чувствуют себя в полной безопасности. Возможно, они знают, что может причинить им зло, а кто только добро. Говорит, Бог смотрит на людей и правды милости. И это верно, что различия эта такая же, как между поэзией и речью человека, с трудом излагающей свои мысли. Если говорить научно, то танец состоит из ряда компонентов — двенадцати, музыка, темп (движения, позы, жесты, улыбки, мимика), рисунка (перемещение танцующих по сцене). А если по-простому, танец — это движение души красивого человека, мимо которого никто не проходит, его не заметишь, его не заметишь, или даже не обернувшись, чтобы ещё раз получить эстетическое удовольствие. В каждом шорохе ветра, му мастерам. С большой любовью он вспоминает преподавателя Марию Стефановну Форманчук, чьим учеником в своё время был знаменитый на весь мир Махмуд Эсамбаев.

Училище Юсуф Эминов окончил, будучи участником балета «Даханого», «Лялоца», «Бахчисарайский фонтан». Когда в 1966 году в Москве по инициативе Юсуфа Эминова в столице культуры РСФСР были организованы курсы по изучению европейских и латиноамериканских танцев с конечной целью создания советской школы эстрадных танцев, именно Форманчук сказала Юсуфу: «Эжай, это твоё!» — он поехал.

Так по воле случая или, как он теперь говорит, по воле небес он оказался вовлечённым в крупномасштабный государственный проект по созданию в СССР своего, отличного от «верстающего» влияния Запада, эстрадного танца, именно Форманчук сказала Юсуфу: «Эжай, это твоё!» — он поехал.

Он встал на костилы, мышцы по-

работая в Сочи в международном молодежном лагере «Спутник», где среди его учеников была молодёжь со всего света.

В апреле 1971 года в Нальчике в городской парке открылся танцзал, который в одночасье стал мегапопулярным. Родители сотнями приводили сюда своих детей — учиться танцевать у Эминова. Зал просто ломился от желающих попасть в его школу. Приходилось делать жесткий отбор, что всегда было болезненным для детей. Но всегда считал, что если он ошибся, ребёнок не отступит, будет вновь и вновь стучаться в его дверь. И тогда она волшебным образом откроется.

Но для этого нужен каторжный труд, который будет не в тягость. Эминов признаётся, что не всё было безоблачно в деле по созданию современного балльного танца в Кабардино-Балкарии. Приверженцы национальных традиций пытались повлиять на ситуацию и склонить местную власть к запрету этого «безобразия» — девочкам в коротких юбках, слишком близко стоящих юбках парней. Но Эминов, оставив все попытки, убедил всех желающих научиться танцевать или стать участником одного из его ансамблей всё только спеша. Люди были по-настоящему увлечены.

— Я могу представить себе, как поработать над отношением к «слишком хорошему» расположению к партнёру и среди самих участников его ансамбля. Объяснил, чтобы они не считали себя избалованными, чтобы ансамбль пара — это единый организм, который подчиняется только музыке и танцу. Тогда мужчина и женщина становятся единым организмом, физическое тело превращается в прекрасный и живой эстетический организм.

— По-моему, это сразу доказало, — говорит Эминов. — Я работал на протяжении своей творческой мастерской. Эминов говорил, что ею является жизнь, как она есть и какой предстает в каком-то выхваченном из своего плавного течения моменте. Не было ни танца, ни музыки, ни моря. Заметил, какие заманчивые финты выделывает пар, подбирая к ним пальцам. Мой авторский танец «Край», рождённый из этого чувства, на его взгляд, окупил все несогласительную рекламу одному из прибалтийских молодежных лагерей, куда поначалу никто не ездил. Мы сняли рекламный ролик в кино, на его основе сняли фильм, на берег моря молодёжь с упоением танцевала этот танец. Уже во вторую минуту отбор от желающих приехать там — не было.

Эминов считает, что танец обладает мощной притягательной силой. Ведь недаром он берёт своё начало от ритуальных движений первобытного человека, насыщенных притягательной верой в чудеса.

В 2008 году Международная академия общественных наук и Международная академия наук и искусств присвоили Юсуфу Эминову звание члена-корреспондента и наградили дипломом лауреата за большой вклад в реализацию приоритетных направлений научно-исследовательских проектов Российской Федерации в области сохранения нравственности и физического здоровья нации, развития человеческого капитала, формирования общественного сознания, воспитания молодежи, высокой гражданской и социальной активности. Каждое из этих слов подкреплено реальностью, которую он создавал на протяжении 40 лет своей работы в танцевальном зале парка культуры и отдыха. Через его бережные и чуткие руки прошли более 80 тысяч детей, родители коллег, родители из разных публикаций писали: «В наше время, когда моральное состояние общества отупило людей улыбаться, радоваться жизни, ценить красоту, маленький оазис, созданный Юсуфом Эминовым, учит нас только красоте телесной, но ещё и красоте души».

Эминов признаётся, что никогда не страдал от своей бедности. Большую половину жизни он с женой и сыном прожил на съёмных квартирах.

— Но как бы тяжело ни приходилось в моральном плане, если мне что-то удавалось в моём труде, радость распространялась на всех окружающих. Я всегда чувствовал себя счастливым и очень везучим человеком.

И это действительно так. В преддверии 40-летнего юбилея Юсуф Эминов принёс в редакцию пригласительные билеты в школу современного танца в Фонде культуры, в которой он преподаёт. Там написано: «Приглашаем на юбилей Юсуфа Эминова в школу современного танца для взрослых. Все, кому от 20 до 65 лет, приходите в клуб «Пригласите меня на танец». В программе — изучение модных танцев: аргентинское танго, танец живота, аэробика, танец «Танец — это энергия в движении, гармония души, энергия Вселенной, это лучи солнца, надежда, долголетие и лекачество от уныния и старости». В программе — танец «Танец — это будет точно знать, что всё сказанное — чистая правда», — улыбается Эминов. — Попробуйте преодолеть свои серые думы, победы, лень и отдайте сердце в руки молодости. ЭФЭФ — стопроцентный.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Юнармейцы России побывали в Севастополе



Более двухсот студентов и школьников – во главе юнармейской команды из Кабардино-Балкарии, Ингушской и Самарской областей, Дятлы, Бахчисарая, Симферополя, Севастополя встретились в Крыму на пятидневном всероссийском молодёжном форуме «Мы – патриоты России»...

В рамках патриотического слёта был объявлен День Черноморского флота. Юнармейцы побывали на базе кораблей Черноморского флота. Конкурсная часть включала знакомство с командой, конкурс плакатов, смотра строя и песни, защиту исследовательских проектов...

Форум дал участникам уникальную возможность посетить памятные места героической обороны Севастополя. Всероссийский молодёжный патриотический слёт юнармейских отрядов, команда кадетских школ, студенчества «Мы – патриоты России» был посвящён Дню Победы и 75-летию освобождения Севастополя и Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

Участники слёта посетили мемориальный комплекс «Штурм Сапун-горы», музей «35-я береговая батарея», Севастопольский национальный университет ядерной энергии и промышленности, встретились с ректором Севастопольского государственного университета Владимиром Нечаевым.

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Дети раздавали георгиевские ленточки

В Урванском районе волонтерский патруль – юнармейцы, кадеты и школьники провели патриотическую акцию, приуроченную к Дню Победы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Георгиевские ленточки, поздравляли с наступающим знаменательным днём, а также напоминали правила безопасного участия в дорожном движении.

АНОНС

Скачки в честь Дня Победы

По сложившейся давней и доброй традиции 9 мая на ипподроме состоятся скачки, посвящённые Дню Победы. Общий призовой фонд среди скачек на лошадах чистокровной верховой породы и англо-кабардинской породы группы, выделенный Министерством сельского хозяйства КБР, как и первого мая, составил миллионна рубль.



Скачки в честь Дня Победы на ипподроме «Малиновский» и «Американец» Кайды владельца И. Карданова. Приз в честь Города воинской славы Нальчик разыгрывают на 1400 метрах трлётнике кобылы, не попавшие в платные места. Конаездом «Малиновский» выступил двукратный чемпион Монги и Лайр. Интересны Бесспорная фирма «Алим-Агро» и Лайн Рул владельца У. Умарова. За приз памяти Советского Союза М. Яголова на 1600 метрах будут сражаться пять жеребцов трёх лет, не имеющие побед. Здесь интересно будет посмотреть, как проявит себя сыновья старшего в республике американского жеребца-производителя Томба Пя Бомба: Готт, конезавода «Кабардинский» и талантливый конезавод «Алим-Агро». Любопытен и внук Мистера Проспектора по мужской линии Торабз владельца Р. Шугуева.

Далее при памяти Героя Советского Союза А. Байкулова (приз Ридонди), дистанция 1200 метров. В нём примет участие двухлетние кобылы – дебиотки, а также скакание, но не попавшие в платные места. Под первым номером здесь стартует полн сестра победителя приза Открытия Канцлера – Эвелин Солт владельца А. Зяикова. Среди гонимых нашего ипподрома также отметим двух кобыл владельца Г. Шальнева и Ю. Талашенко: Рейн Стрит и Бестрашину. Не менее интересен и сын победителя приза президента РФ Паладера – Спендер владельца А. Баттובה.

ПОЛИЦИЯ

Изменился режим работы МРЭО

Для повышения качества предоставления гражданам государственных услуг и создания наиболее удобных условий пересмотра график работы регистрационно-экзаменационных подразделений. Операции по регистрации транспорта, выдане и замене водительских удостоверений, приёму физических и юридических лиц в МРЭО №1 будут осуществляться с понедельника по пятницу в МРЭО №2, как и прежде, с вторника по субботу. Адреса подразделений: МРЭО №1 (г. Нальчик, ул. Калининградская, 53, тел. 8(8662) 96-05-26), МРЭО №2 (Бахчисарайский район, г. Бахсан, ОД Кавказ, пост ДПС «Бахсан», тел. 8(86634) 4-72-56), МРЭО №3 (Прохладненский район, г. Прохладный, ул. Октябрьно, 6, тел. 8(86631) 7-56-7).

Записаться на приём в ГИБДД в любое удобное время, получить водительское удостоверение, поставить автомобиль на учёт в ГИБДД, оставить прежние номера в МРЭО №1 и получить новые номера операции в Госавтоинспекции, не трата время в очередях, возможно с помощью портала государственных услуг в электронном виде www.gosuslugi.ru. Здесь же можно получить сведения о наличии действующих административных штрафов за нарушения ПДД. В межрайонных регистрационно-экзаменационных подразделениях Госавтоинспекции МВД по КБР выделены отдельные окна приёма для обратившихся через единый портал госуслуг. Государственные услуги по линии Госавтоинспекции можно получать в любом подразделении, независимо от места жительства.

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА. Редакционная коллегия: Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; гл. редактор – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информации, публикации и печать – 42-20-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фоторепрезентации – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М.Р. Гуртеев – д.р.ф. редактор; М.О. Нахова – редактор по выпуску; М.Р. Максидова, Н. Панарица – корректоры. Тираж – 2406 экз. Заказ – №392. Индекс – 81530. Цена – 5 руб. Форма подписки номера по графику – 19.00. Подписан фактически – 2100. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободной печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

РОСГВАРДИЯ

ЯРКИЙ СТАРТ

Росгвардейцы завоевали «ЗОЛОТО» И «БРОНЗУ» В ПЕРВЫЙ СОРЕВНОВАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ ФЕСТИВАЛЯ ЭКСТРЕМАЛЬНОГО СПОРТА «RED FOX ELBRUS RACE-2019».



Военнослужащие и сотрудники войск Национальной гвардии Российской Федерации завоевали медали на XI международном фестивале экстремального спорта «Red Fox Elbrus Race-2019», который стартовал в Приэльбрусье.



Во время этой командной гонки спортсмены побывали на ледовой базе, 105-м пикете, «Бочках» и Скалах Пастухова, где во время Великой Отечественной войны проходили ожесточённые бои. Росгвардия мотивированы, любят соревновательный процесс, зарпегны на победу. В этом году на международный фестиваль экстремальных видов спорта «Red Fox Elbrus Race» приехали более 400 участников из 20 стран мира.

СПОРТ

За первомайскими досками

Первое место по шахматам занял мастер спорта ОИДЕ Александр Козак (Нарткала), набравший 11 очков (соревнования проходили по швейцарской системе в 11 туров при 28 участниках). Второтретье места у нальчан Давида Эммануэля и Хорена Мануцьяна.

Среди мальчиков до 14 лет отличился нальчанин – братя Валерий и Эмир Текуевы, а также Давид Еджиков. Первое место среди шахматистов занял кандидат в мастера спорта Мухтар Алиев (Бабулент). Призёрами стали нальчанин – мастер спорта Бати Балкизов и Касбек Камбаров.

Женские призы завоевали нальчанки Фатима Шахмурзова, Малика Кабардилова и Камилла Хурманова.

Среди мальчиков отличились Ильяс Ворочков, Алан Шаков и Самир Мафедов (все – Чегем). У девочек призёрами стали нальчанки Даниэлла Угичи, Марьям Татрокова и Илана Долова.

Две медали «Центра Азии»

В минувшие выходные на арене кзыльского спортзала «Херел» прошёл 41-й Всероссийский турнир класса «А» по вольной борьбе «Центр Азии», посвящённый 60-летию основания этого вида спорта в Республике Тыва.

Кан-оол Даваа. Он пожелал всем участникам удачи и честной борьбы. Затем вручил отдельные спортсменам и тренерам республике почётные грамоты тувинского Парламента. В церемонии вручения наград принял участие председатель аграрного комитета Берхонго Хурала, президент Федерации спортивной борьбы Республики Тыва Радислав Навалж.

ЗАКОН

«Левые» лекарства сбывал в Самарскую область

Спедративный следственный отдела по городу Нальчику СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело за незаконное производство лекарственных средств без следствия. В отношении генерального директора ООО «Бивитекс».

Сотрудники УЭБ и ПК МВД по КБР выявили факты производства лекарственных препаратов, а также их сбыт на сумму 774 тысячи рублей. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает старший помощник руководителя следственного управления майор юстиции Мурат Багов.

Объявления: + 42-69-96 E-mail: kbrkpi@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrkpi@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

Уважаемый акционер! Акционерное общество «Строительное управление №4» (АО «Строительное управление №4»), далее – общество, доводит до вашего сведения, что советом директоров общества принято решение о проведении годового общего собрания акционеров (далее – собрание). Годовое общее собрание акционеров общества проводится в форме собрания.

В мае отмечает своё 80-летие Хажмухамед Хажмасимович Дзамиев – заслуженный агроном РСФСР, был награждён орденом Трудового Красного Знамени, ветеран труда, автор многих книг и статей, посвящённых родной Кабардино-Балкарии, всю жизнь посвятил служению своей Родине. Совет ветеранов КБР, родные и близкие сердечно поздравляют его с юбилеем.

Повестка для годового общего собрания акционеров: 1. Определение порядка проведения собрания. 2. Утверждение годового отчёта общества за 2018 г. 3. Утверждение годовой бухгалтерской отчётности, в том числе отчёта о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2018 г., принятие к сведению заключения аудитора общества за 2018 г. 4. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2018 финансового года. 5. Избрание совета директоров общества. 6. Утверждение аудиторского отчёта за 2018 г. Правом голоса по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров общества обладают владельцы именные обыкновенных акций общества. С информацией (материалами), подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно ознакомиться в течение 20 дней до даты проведения собрания по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Кабардинская, 58.

Куплю золотые коронки (лом). Обращаемся по телефону: 8-918-828-80-76, 8-928-483-34-24. Министерство культуры КБР выражает глубокое сожаление в связи с кончиной артиста КБР БОГОТЫЖЕВОЙ Светланы Батыровой в связи с кончиной супруга.

С уважением совет директоров АО «Строительное управление №4»